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Wien, 21. Juli 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Christian Hafenecker, MA und weitere Abgeordnete 

haben am 22. Mai 2025 unter der Nr. 2487/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Überbordende Kabinette der Staatssekretäre“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

• Wie viele Mitarbeiter arbeiten derzeit im Kabinett des Staatssekretariats? 

a. Wie viele dieser Mitarbeiter verfügen über Sonderverträge? 

b. Auf welche Höhe belaufen sich diese Sonderverträge monatlich/jährlich? 

(Bitte um Auflistung) 

c. Über wie viele Pressesprecher verfügt die Staatssekretärin? 

d. Welche Gesamtkosten fallen für das Kabinett des Staatssekretariats 

monatlich an? (Bitte um Auflistung) 

• Verfügt die Staatssekretärin über einen oder mehrere Dienstfahrer/Chauffeure? 

a. Wenn ja, welche Kosten fallen für diese monatlich an? (Bitte um Auflistung) 

• Sind dem Staatsekretariat externe Mitarbeiter dienstzugeteilt? 

a. Wenn ja, wie viele? 
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Zum Stichtag 22. Mai 2025 waren neun Personen im Büro der Frau Staatssekretärin 

beschäftigt. Zwei Personen waren mit Presseagenden befasst. Eine Person war 

dienstzugeteilt. 

Zum Stichtag 22. Mai 2025 waren zudem eine Person als Assistenz und zwei Personen als 

Kraftfahrer beschäftigt.  

Darüber hinaus darf ich auf meine Ausführungen in der Beantwortung zu der an mich 

gerichteten parlamentarischen Anfrage 1030/J betr. „Größe und Kosten der 

Ministerbüros“ verweisen. 

Zu Frage 4: 

• Beschäftigt das Staatssekretariat externe Dienstleister? 

a. Wenn ja, welche und zu welchem Zweck? 

b. Wenn ja, wie hoch sind die Kosten für diese externen Dienstleister? 

Zu dieser Frage darf ich auf meine Ausführungen in der Beantwortung zu der an mich 

gerichteten parlamentarischen Anfrage Nr. 1329/J betr. „Externe Verträge Ihres Ressorts 

im 1. Quartal 2025“ verweisen. Darüber hinaus wurden bis zum Anfragezeitpunkt keine 

Dienstleistungen im Sinne der Anfrage beauftragt. 

Zu Frage 5: 

• Welche konkreten Sparmaßnahmen im Sinne der Budgetsanierung leistet Ihr 

Staatssekretariat? 

Zu dieser Frage darf ich auf meine Ausführungen in der Beantwortung zu der an mich 

gerichteten parlamentarischen Anfrage Nr. 1170/J betr. „Mittelfristige und langfristige 

Wirkung der angekündigten Einsparungen auf Ministerienebene“ verweisen. 

 

 

Andreas Babler, MSc 
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